癸卯年十一月廿四 廿五小寒 2024年1月 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24560号

AINA

星期五 国内统一连续出版物号 CN46-0001 /今日16版

A I L Y

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、 最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央 政治局常务委员会1月4日全天召开会 议,听取全国人大常委会、国务院、全国 政协、最高人民法院、最高人民检察院党 组工作汇报, 听取中央书记处工作报 告。中共中央总书记习近平主持会议并 发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央 每年专门听取全国人大常委会、国务院、 全国政协、最高人民法院、最高人民检察 院党组工作汇报和中央书记处工作报 告,这是坚持和加强党的全面领导的一 项重要制度安排。实践证明,这项制度 安排有利于党总揽全局、协调各方,有利 于保持党的团结统一和强大战斗力,有 利于发挥中国特色社会主义制度的优 势。这次会议是党的二十大之后,中央 政治局常委会首次听取5家党组工作汇 报和中央书记处工作报告,目的就是要 把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人 大常委会、国务院、全国政协、最高人民 法院、最高人民检察院党组坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指 导,坚定维护党中央权威和集中统一领 导,认真学习贯彻落实党的二十大精神, 围绕党和国家工作全局履职尽责,切实 加强党组自身建设,认真履行全面从严 治党责任,为推动经济发展、保持社会稳 定作出了积极贡献,各方面工作取得了

会议认为,党的二十大以来,在中央 政治局、中央政治局常委会领导下,新一 届中央书记处积极主动作为,认真履职 尽责,在推动党中央决策部署落实、加强 党内法规制度建设、指导群团建设和改 革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周 年,是实现"十四五"规划目标任务的关 键一年,全国人大常委会、国务院、全国 政协、最高人民法院、最高人民检察院党 组要以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个 自信"、做到"两个维护",全面贯彻党的 二十大和二十届二中全会精神,坚持党 中央集中统一领导这个最高政治原则, 紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的 政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢 作善为,在党中央统一指挥下形成合奏, 紧扣一个"实"字抓好党的二十大战略部 署的贯彻落实,为推进强国建设、民族复 兴伟心作出更大贡献。

会议强调,新的一年里,中央书记处 要围绕中央政治局、中央政治局常委会 部署要求,全面贯彻党的二十大和二十 届二中全会精神,立足自身职责,强化政 治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水 平,突出重点、抓好落实,继续完成好党 中央交办的各项任务。

冯飞刘小明会见第二届全国技能大赛海南省获奖选手代表 以更大力度推动技能人才工作 以高技能人才服务支撑海南高质量发展

本报海口1月4日讯(记者李磊) 1月4日,省委书记冯飞、省长刘小明在 海口会见第二届全国技能大赛海南省获 奖选手代表,向他们取得的优异成绩表 示祝贺,向全省广大技术工人和技能人 才工作者表示慰问,勉励大家共同走好 技能成才、技能报国之路。

冯飞指出,建设海南自由贸易港,急 需培养造就大批高素质技能人才和合格 产业工人。全省上下要深入贯彻落实习 近平总书记关于技能人才工作的重要指 示精神,以更大力度推动技能人才工作, 以高技能人才服务支撑高质量发展。要

加强技能人才工作领导,将高技能人才 队伍建设纳入人才队伍建设总体部署, 将高技能人才培养作为高质量就业的重 要内容,以强大工作合力推动各项技能 人才重点工作取得突破。要抓实重点技 能人才培养,摸清技能人才供需情况底 数,面向四大主导产业和三大未来产业 发展需要,分门别类制定实施急需紧缺 技能人才的培养引进计划,推动人才链 和产业链、创新链相匹配。要完善产教 融合工作机制,建立以市场为导向的技 能人才培养使用机制,加快产教融合进 程,把企业需求及时、有效转化为学校育

人的标准和方案。要营造技能人才发展 氛围,深化企业岗位练兵、院校技能比 武,弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大 的时代风尚,让广大青年主动选择职业 教育,做到在自由贸易港建设中人人皆 可成才、人人尽展其才。

全国技能大赛是新中国成立以来赛 事规格最高、社会影响力最广泛的综合 性国家职业技能大赛。在第二届全国技 能大赛上,我省91名选手参加69个项 目的比赛,喜摘1金、2银、2铜和35个优 胜奖,奖牌数量跃居全国第14位。

省领导倪强、尹丽波参加会见。



莺歌踏浪驿站 加紧推进

近日,位于乐东黎族自治县黄流镇的海南环岛旅游公路莺歌踏浪驿站项目正加紧施工。该项目 以"盐文化""渔文化"等为主题,集游客集散中心、房车营地等基础服务功能,以及银山礼堂、盐文化中 心等文化艺术功能为一体,建成后将联动莺歌海盐田体验、海花通航跳伞等周边旅游项目,打造地域 本报记者 李天平 摄

习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件 向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日, 国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭 击事件向伊朗总统莱希致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发

生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤 亡。我谨代表中国政府和中国人民,向 遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者 家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式 的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为, 坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努

我省出台10项措施支持种业高质量发展 最高给予500万元奖励

本报海口1月4日讯(记者陈彬)海 南日报记者1月4日从省农业农村厅获 悉,该厅与省财政厅近日联合印发《海南 省支持种业高质量发展若干措施》(以下 简称《措施》),从种质资源保护与利用、 新品种选育、南繁科技成果转化、南繁种 业合同研发组织(CRO)主体发展等方 面出台10项支持措施,旨在加快推进南 繁硅谷建设,促进种业高质量发展。

在支持种质资源保护与利用方面, 《措施》对通过国家级种质资源圃(库)、 省级种质资源圃(库)和良种良苗繁育基 地认定的市场主体,给予30万元、20万 元一次性奖励,认定后监测合格的给予 每年10万元运行经费资助。对通过国 家级或省级畜禽保种场、核心育种场、良 种扩繁推广基地、种公畜站认定的市场 主体,给予80万元、50万元一次性奖 励,认定后监测合格的给予每年20万元 运行经费资助.

在支持新品种选育方面,《措施》对

主要农作物新品种在审定后、非主要农 作物品种在登记(认定)或获得植物新品 种权后,单个品种近三年内全国累计销 售额达到100万元及以上的市场主体, 给予其销售额5%的一次性奖励,每个 新品种不超过100万元,按可累计重复 原则进行奖励,每个主体不超过500万 元:水稻新品种审定后5年内(不限本省 注册市场主体),在海南省内年度推广面 积达到15万亩的,单个品种一次性奖励 300万元。对国家审定通过的畜禽新品 种(或者配套系)的申报主体,每个新品 种(或者配套系)一次性奖励500万元 (牛羊)、400万元(猪)、250万元(家 禽)、200万元(水产),每个申报主体不

在支持南繁科技成果转化方面,《措 施》对入选现代种业提升工程符合种业 强国战略并成功实施成果转化的实体项 目,分别按照项目固定资产投资额的 30%给予最高不超过500万元奖励。鼓 励农作物集约化育苗,依法繁育销售自 主知识产权种苗,对近三年销售额达到 200万元及以上的市场主体,给予其销 售额10%的一次性奖励,每个主体不超 过100万元:依法繁育销售种苗,近三年 销售额达到400万元及以上的,给予其 销售额 5%的一次性奖励,每个主体不

在支持南繁种业合同研发组织 (CRO)主体发展方面,《措施》对认定 的南繁科研育种及种业CRO给予奖 下转A02版▶

省委常委会召开会议 研究部署我省外事、信访等工作

本报海口1月4日讯(记者李磊) 1月4日,省委常委会召开会议,传达学习 习近平总书记近期系列重要讲话精神等 内容,研究部署我省外事、信访等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习中央外事工作会议及 习近平总书记接见2023年度驻外使节 工作会议与会使节时的重要讲话精神, 强调要以习近平外交思想引领新时代对 外工作,精益求精办好博鳌亚洲论坛年 会,加强与周边国家开展海洋务实交流 合作,对接落实高质量共建"一带一路" 八项行动,打造具有世界影响力的国际 公共产品和务实合作平台,建立健全全 省外事工作体制机制,以能力作风提升 锻造海南外事干部队伍。

会议传达学习习近平总书记在纪 念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上

的重要讲话精神,强调要传承弘扬毛泽 东同志的光辉思想和崇高精神风范,坚 持不懈用党的创新理论凝心铸魂,巩固 拓展主题教育成果,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,坚决做到"两个维 护",深化全面从严治党,加快建设海南

会议传达学习习近平总书记在全国 政协新年茶话会上的重要讲话精神,要 求加强思想政治引领,强化省政协自身 建设,更好发挥专门协商机构的重要作 用,促进琼港合作走深走实,开创新时代 政协工作新局面。会议传达学习习近平 主席二〇二四年新年贺词,强调要打好 扩大有效投资"翻身仗"、抢抓春节消费 旺季促消费,努力开好局起好步,奋力谱 写中国式现代化海南篇章。

会议传达学习《中国共产党纪律处

分条例》,指出要深刻认识条例修订的重 要意义,以严格的遵纪、守纪、执纪体现 对党的绝对忠诚,抓好学习宣传贯彻,教 育引导党员干部内化于心、外化于行,把 从严管理监督和鼓励担当作为统一起 来,坚持党性党风党纪一起抓,以党性教 育强基固本,以党风纠治化风成俗,以党 纪规范提供保障。

会议指出,要深入学习领会习近平 总书记关于加强和改进人民信访工作的 重要思想,贯彻落实好推进信访工作法 治化全国视频会议精神,坚持问题导向, 对信访领域新问题新情况加强研判分 析,提高运用法治思维和法治方式深化 改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应 对风险的能力,加强信访信息互联和数 据共享,推动形成"大信访"工作格局。

会议还研究了其他事项。

学思想 强党性 重实践 建新功

我省通报表扬一批先进基层党组织

在深入开展第二批学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教育 之际,省委主题教育领导小组决定,对 中共海口市公安局美兰分局白龙派出 所支部委员会等50个先进基层党组 织予以通报表扬,旨在通过表扬先进、 示范引领,激励全省各级党组织见贤 思齐、比学赶超,在推动海南自由贸易 港建设中奋发有为、建功立业。

此次受表扬的先进基层党组织是 第二批主题教育单位19936个基层党

党的全面领导,在落实党中央重大决策 部署、省委工作要求中履职尽责、奋勇 争先,在乡村振兴、基层治理中履行主 责、担当主力,在应急处突、急难险重任 务中冲锋在前、勇挑重担,在服务企业、 为民解忧中热情周到、尽心尽力,充分 发挥了基层党组织战斗堡垒和党员先 锋模范作用,有力诠释了共产党人恪守 初心、勇担使命的价值追求,有效汇聚 了建设海南自由贸易港的强大力量。

省委主题教育领导小组号召全省

本报海口1月4日讯(记者黎鹏) 组织中的模范代表。他们坚持和加强 各级党组织,要以受表扬的先进党组 织为榜样,更加紧密地团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,紧盯主 题教育"凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格 强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗 旨为民造福、廉洁奉公树立新风"具体 目标,以"严实效"标准贯穿主题教育 始终,把开展主题教育激发出来的干 事创业热情,转化为加快建设具有世 界影响力的中国特色自由贸易港的强 大动力,奋力谱写中国式现代化海南

以先进为镜 聚奋进之力

■ 本报评论员

事业发展需要榜样引领。在第二 批主题教育深入开展之际,我省及时 对50个先进基层党组织予以通报表 扬,这对于充分发挥典型示范、榜样引 领作用,推动形成见贤思齐、比学赶超 的良好氛围具有重要意义,必将激励 广大党员干部对镜自照、担当作为,在 自贸港建设中勇创佳绩、勇立新功。

实干者争先,拼搏者进位。受表

扬的先进基层党组织,是第二批主题 教育各单位基层党组织中的模范代 表,他们牢记嘱托,锚定"一本三基四 梁八柱"战略框架,在各条战线、各个 领域矢志奉献、担当作为,充分发挥了 基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范 作用,让党旗在基层一线高高飘扬,有 效汇聚了自贸港建设的强大力量。对 他们进行表彰,正是对其忠诚担当精 神的肯定,是对其实干进取作风的褒 扬,是对其深厚为民情怀的赞扬。当

前,自贸港建设正深入推进,高质量发 展任务紧迫,我们当对标先进,比学赶 超,在推动第二批主题教育走深走实 中,汇聚拼搏共进的更强大合力。

一个组织就是一座堡垒,一名党 员就是一面旗帜。学习先进典型,就 要学习他们对党绝对忠诚的政治品 格,自觉践行党中央重大决策部署, 把坚定捍卫"两个确立"、坚决做到 "两个维护"落实到工作中、体现到行

全省推进根治欠薪工作电视电话会议召开 沈丹阳出席并讲话

本报海口1月4日讯(记者袁宇) 1月4日,全省推进根治欠薪工作电视电 话会议在海口召开。省委副书记沈丹阳 出席会议并讲话。

会议通报了2023年全省根治欠薪 工作情况,海口市、三亚市、琼海市依次 作表态发言。

会议指出,海南根治欠薪工作的总 目标是在创建"零欠薪市县"的基础上, 打造"零欠薪省"。各市县、各相关厅局 要提高认识、坚定信心,切实把思想和行 动统一到党中央、国务院决策部署和省 委省政府工作要求上来,进一步增强责 任感、使命感, 下转A02版▶

▶ 导读

创造公平竞争 营商环境, 海南做了啥?

A05

海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报: 966123 邮箱: hnrb_xfjb@163.com 订阅热线: 66810505 邮发代号: 83-1